

安全行驶 37 万公里 公交上度过 10 个生日



用车轮丈量城市的距离,用汗水传递爱心和温暖,1977年10月1日出生的高德是无锡公交3区线路的一名驾驶员。十年来,他默默地坚守在工作岗位上,截至目前已安全行驶376273公里。

即将迎来42岁生日的高德有个心愿:祖国越来越强大,城市公共交通能够越来越好,为市民乘客提供更满意的服务。他说,市民平安出行,这就是他最大的生日礼物。

今日人物

高德

出生年月:
1977年10月1日
职业:公交司机

愿望:为市民乘客提供更满意的服务!



越来越有“仪式感”

高德是土生土长的无锡人,1977年10月1日出生在东湖塘,家里还有个姐姐。听母亲说,出生的那天,父亲带着姐姐到城里玩,突然要临盆的母亲联系不上家人,最后还是邻居帮忙将母亲送到医院。回到家父亲才得知儿子出生的消息,激动地喊道:“这小子真会挑选日子,双喜临门啊!”

与新中国同一天生日,但高德小时对此感受并不深刻。“七八十年代物资匮乏,对于过生日没有什么概念,母亲会按照习俗在这一天祭灶神,祈求平安健康。”上了初中,高德每逢生日会吃一碗生日面。因为和国庆结缘,亲戚朋友总是忘不了他的生日,当时很多同学开玩笑说:“你咋不叫高国庆?”后来生活条件逐步改善,生日也越来越有仪式感,越过越喜庆,每年家人都会给他准备一顿大餐、生日蛋糕,还能收到朋友的微信红包。

兴许是小时候看多了战争片,学生时代的高德就萌生了入伍从军、保卫国家的念头。1995年,19岁的高德中专毕业,部队来家乡征兵,他毫不犹

豫地报了名,并加入安徽某部队。到了部队以后,高德努力提升自己,加强训练,“军营带给我的绝不仅仅是健壮的体魄和严明的纪律性,还有钢铁般的意志、无私奉献的精神。”入伍第二年,因为表现出色,他光荣地加入了中国共产党,成为同批新兵中最早入党的人之一。

“挤公交”成为过去

2009年,高德加入无锡公交公司,成为一名公交驾驶员,先后开过52路、75路等,这些线路的共同特点是老年人居多。为了保障老年乘客安全,平时开车过程中,他都格外细心,关门慢一点、起步慢一点、拐弯慢一点,碰到行动不便的老人,都会主动扶上一把。如今,他是3区线路的一名驾驶员,在这一“市级敬老文明号”上继续发扬敬老服务法。由于平时和老年人打交道多,他对老年人有种特别的亲切感,每年重阳节,他都会参加志愿者服务活动,到敬老院帮老人理发、量血压,陪老人吃重阳糕、聊聊天。

国庆节假日是大家外出游玩的欢乐时刻,对于公交司机来说,越是节假日越是忙碌。因为工作岗位的特殊性,高德无一例外地坚守在工作岗位上。马上快到国庆节了,今年有没有啥特别的安排?“还是开车嘛!”高德自己都笑了起来。“虽然每次生日都不能和家人在一起,心里有不少遗憾,但一想到能坚持这么多年在岗位上过生日,又觉得挺有意义。”高德说,自己从事服务行业,不能因为给自己过个生日,把乘客给丢下不管了。

十年的时光,就在高德开着公交一班又一班的往返中过去了,他感慨这十年的变化“翻天覆地”,这些变化可谓看得见、摸得着的。“从起初没有空调的汽油车,到现在的新能源车,公交车正向着更安全、高效、环保的方向发展,成了城市里一道流动的风景线。”同样变化的还有市民的乘车体验,以前都说“挤公交”,现在给乘客更好的乘车环境和贴心服务,硬件软件的升级让坐公交成为一种“舒适享受”。

(晚报记者 蔡佳/文、摄)



走访慰问烈属 送上温暖关怀

本报讯 23日上午,在新中国70华诞即将到来之际,滨湖区、荣巷街道和梁溪社区相关工作人员陪同市领导对烈属进行了走访慰问。

家住云景佳园的边菊珍阿姨,原本有一个幸福的四口之家。1994年,女儿高云燕在胡埭直湖港勇救落水人员而献出了自己宝贵的生命,花一样的青春年华永远定格在了15岁,从此家中再也见不到高云燕活泼的身影。高云燕的英勇事迹当时感动了许多人,她也因此被民政部评定为烈士。

边阿姨把家中收藏的女儿生前

的一些荣誉以及仅存的几张照片拿给众人看,“这还是她当时在学校里拍的证件照,我把照片放大了,那个年代照片少,这几张就是家里仅剩的了。”边阿姨哽咽地说道。每当说起女儿的过去,边阿姨总会泪流满面。听着边阿姨讲述女儿当年见义勇为的事迹,在场的人无不为之动容。

市领导深切地关心边阿姨的身体和生活状况,询问家中是否存在什么困难。边阿姨感动地说,“街道和社区一直非常关心我,经常来帮助、看望我,现在我生活得挺幸福的。”(潘凡 通讯员 陈璐瑶)

“笑语欢歌进社区” 今起连演三场

本报讯 25日、26日、27日18:30,由无锡市委宣传部、市文明办、无锡市地方金融监督管理局、江南晚报社主办的“笑语欢歌进社区”暨“我们的节日·重阳节”主题活动将分别走进太湖街道瑞星家园社区、雪浪街道板桥社区和太湖街道和畅社区。届时,将在社区搭起缤纷舞台,为居民们送上喜迎新中国成立70周年文艺晚会。

十一临近,街头闹市张灯结彩,国庆气氛越来越浓。“笑语欢歌进社区”的节目也做了精心安排,居民们用心编排了精彩的歌舞祝福祖国,赞美时代。“笑语欢歌进社区”是本报精耕细作的一项金牌文化活动。13年来,“笑语欢歌”的舞台遍布锡城2市5区,为市民送上了200多场公益演出。2016年3月,“笑语欢歌进社区”凭借良好的社会效益与口碑,入选

了由无锡市委宣传部和市文明办联合评选的“无锡市第六批优质服务品牌”,并于同年9月荣获中国报业新闻社会活动案例三等奖。

今年,“笑语欢歌进社区”继续与市委宣传部、市文明办的主题活动“我们的节日”相结合,传播文明、引领风尚。本年度演出由国联证劵投资者教育基地、华夏人寿保险股份有限公司无锡分公司全程赞助支持,无锡秀江南文化传媒有限公司、无锡市满庭芳文化艺术发展有限公司承办,人民路红豆万花城、锡润国际装饰友情支持。演出现场,国联证劵投资者教育基地、华夏人寿保险股份有限公司无锡分公司的工作人员,还将就目前较为多发的非法从事银行类、证券类、保险类等非法金融业务活动现场科普,为市民安全理财答疑解惑。(乐章)